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Folketingets Lovsekretariat 

Medlem af Folketinget Per Clausen (EL) har d. 02.10.2012 stillet følgende spørgsmål 

nr. S 32 til økonomi- og indenrigsministeren, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 32: 

”Mener ministeren, at det er i overensstemmelse med regeringens løfter om god 

regeringsskik, at Økonomi- og Indenrigsministeriets departement tilsyneladende har 

presset statsforvaltningerne til at fjerne et afsnit i deres høringssvar i forbindelse med 

behandlingen af lovforslaget om at nedlægge jordbrugskommissionerne, som vedrører 

de økonomiske konsekvenser af lovforslaget?” 

Svar: 

Statsforvaltningerne sendte d. 6. september 2012 et høringssvar vedr. nedlæggelse af 

jordbrugskommissionerne mv. til Fødevareministeriet, hvori statsforvaltningerne 

anvender forudsætninger, der afviger fra gængs praksis for så vidt angår de 

økonomiske konsekvenser af lovforslaget. Følgelig kommer statsforfatningerne frem til 

et andet resultat, når der sammenholdes med den opgørelse af statsforvaltningernes 

udgifter til opgaver vedr. landbrugsloven, som primo 2012 var udarbejdet i fællesskab 

af Økonomi- og Indenrigsministeriet og Fødevareministeriet. 

 

Med henblik på at skabe klarhed om de økonomiske forudsætninger i forslaget rettede 

Fødevareministeriet efterfølgende henvendelse til Økonomi- og Indenrigsministeriet. 

Fødevareministeriet og Økonomi- og Indenrigsministeriet mener fortsat, at det 

oprindelige beregningsgrundlag er korrekt. På den baggrund ændrede 

statsforvaltningerne efter aftale med Økonomi- og Indenrigsministeriets departement 

høringssvaret, således at der blev fremsendt et nyt høringssvar, hvori der ikke indgår 

en opgørelse af de økonomiske forudsætninger. 

 

Det er helt almindelig – og nødvendig - praksis, at man fra et departements side 

koordinerer koncernens økonomi – herunder også vedrørende de underliggende 

institutioner. Jeg mener derfor også, at det er i god overensstemmelse med 

regeringens løfter om god regeringsskik. 

 

Det kan i øvrigt bemærkes, at Økonomi- og Indenrigsministeriet og 

Fødevareministeriet er optaget af, at lovgivningsprocessen foregår i fuld åbenhed. 

Begge høringssvar vil derfor indgå i lovgivningsprocessen og er oversendt til 

Folketingets Fødevareudvalg 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Margrethe Vestager 
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